

春天的消息

2011全国两会



2011全国两会·现场

本版话题 十一届全国人大四次会议今天上午开幕
温家宝总理14日与中外记者见面

昨日上午11时,十一届全国人大四次会议在人民大会堂三楼金色大厅举行新闻发布会,大会发言人李肇星就会议议程和人大工作相关的问题回答中外记者的提问。

上午10时30分,记者席几乎已座无虚席。工作人员走上主席台,反复对着话筒测试“一、二、三、四……”

有记者笑称,这是十一届全国人大四次会议发布会的第一声。

今年在金色大厅后区专门开辟一个宽敞的区域供摄影记者拍照。避免拥入走道,影响文字区的记者。主席台布置很简单,三个发言席上分别摆放三支话筒、一瓶矿泉水、一个玻璃杯和一只茶杯。

十一届全国人大四次会议今天上午9时开幕 温家宝总理14日与中外记者见面

昨日上午李肇星金色大厅答记者问 延续幽默风趣风格,妙语迭出,尽显个人魅力

2011年国防预算6011亿元,增长12.7%

今年CPI预期调控目标设为4%左右

要闻发布

14日,温家宝总理将与 中外记者见面

李肇星说,十一届全国人大四次会议将于3月5日上午开幕、14日上午闭幕,会期9天半。14日会议闭幕后,国务院总理温家宝将与中外记者见面并回答问题。

李肇星介绍了本次会议的主要议程,通报了4日上午举行的预备会议和主席团第一次会议有关情况。

他说,十一届全国人大四次会议的开幕会、闭幕会和其他各次全体会议接受中外记者采访,有一大批代表团的团组会议向中外记者开放,大会期间将在人民大会堂金色大厅举行3场记者会,并在新闻中心驻地梅地亚中心举行15场记者会。



两会日程预告

十一届全国人大四次会议 今天上午9时开幕

三台现场直播
新华网等实时报道

十一届全国人大四次会议将于5日上午在人民大会堂开幕,听取和审议国务院总理温家宝关于政府工作的报告,审查国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要草案,审查国务院关于2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查国务院关于2010年中央和地方预算执行情况与2011年中央和地方预算草案的报告。

下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。

出席全国政协十一届四次会议的全国政协委员5日上午列席十一届全国人大四次会议开幕会。下午,全国政协十一届四次会议举行小组会议,讨论政府工作报告。

据了解,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台将对十一届全国人大四次会议开幕大会进行现场直播。新华网等将对开幕大会作实时报道。

审查和批准“十二五”规划纲要 是本次会议的重要议程

李肇星说,本次大会的一项重要议程是审查和批准“十二五”规划纲要。今年的特点是政府工作报告中将把年度工作与“十二五”规划纲要一起进行报告。

李肇星说,2010年全国人大常委会针对人民群众关注的问题进行了专题询问,这是完善监督方式的一次有益探索,效果良好。

他说,2011年全国人大常委会将围绕保障性住房建设、教育改革和发展,以及加强法院和检察院基层建设、促进公正司法等工作继续依法开展专题询问。

2011年国防费预算6011亿元 增长12.7%

对有关国防费预算的问题,李肇星笑称,“这个问题好像年年都会提出。”

李肇星表示,中国一贯主张控制国防费的规模,按照统筹经济建设和国防建设相协调的方针,合理安排国防费用。

如果获得本次全国人民代表大会会议的审查批准,2011年国防费预算为6011亿元人民币,比上年预算执行数增长12.7%。国防费预算占当年全国财政支出预算的6%,与前几年相比,所占比重有所下降。

他说,中国国防投入在世界上相对较低,中国有限的军事力量完全是为了维护国家主权和领土完整,不会对任何国家构成威胁。中国的国防费是透明的,不存在所谓的隐性军费问题。

他诙谐地反问印度资深记者一个问题

印度报业托拉斯记者提问:中国增加国防费会不会给邻国,比如印度带来更大的压力?

李肇星诙谐地对这位印度记者说:“相信你作为一个资深记者,肯定知道印度国防预算占印度国民生产总值的比例。如果你不知道的话,我可以告诉你。据我了解,印度的国防预算远远高于印度国民生产总值总量的2%。中国奉行与邻为善、与邻为伴的周边外交方针,同周边共同营造和平稳定、平等互信、合作共赢的地区环境。”

新一届人大换届选举 将按修改后的选举法分配名额

李肇星说,修改后的选举法规定城乡按相同人口比例选举人大代表,并保证各地区、各民族、各方面都有适当数量代表。

李肇星指出,中央政府重视户籍制度改革,顺应经济社会发展要求和群众愿望陆续出台了一系列措施。

根据中国国情,农民工可以在县及所在镇解决户口问题,将来还会逐步扩大到中等城市。

2011年CPI预期调控目标设为4%左右

李肇星说,国家高度重视稳定消费价格总体水平,保障群众的基本生活问题。各地、各部门已积极行动,全面展开稳定物价、安定群众生活的工作,取得了积极成效。

2011年CPI的预期调控目标设为4%左右,这反映了价格变动趋势,又表明政府控制价格过快上涨的决心。

希望中国富人越来越多

有记者提出,他发现全国人大有38名全国人大代表都是亿万富翁。

对此,李肇星说,不知道你所说的那38位亿万富翁代表的情况是否真实。确实存在贫富差距等问题。我们希望中国有越来越多的富人,但是必须依法致富。我们坚持走共同富裕的道路。

车船税法修改是民主立法范例

李肇星说,党的十五大提出,到2010年形成中国特色社会主义法律体系。到2011年2月底,包括现行宪法在内,我国现行有效法律共有239件,行政法规690多件,地方性法规近8600件。

李肇星说,我国重视立法工作,采取非常慎重的态度,原则就是科学立法、民主立法。

在回答记者有关制定车船税法吸收公众意见情况的提问时,李肇星表示,这是科学立法、民主立法的一个范例。

他祝大家兔年的春天快乐

上午12时30分,新闻发布会结束。李肇星说:“最后我想说还有那么多记者举手,但是没有机会提问,我表示歉意。我祝愿大家兔年的春天快乐!兔在中国文化当中是智慧和速度的象征,我祝大家兔年快乐!祝大家的美好事业又好又快地向前发展!谢谢!”

综合新华社、《北京晚报》